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programa de encuestas de opinión 

pública con el propósito de contribuir a 
la comprensión de los cambios en 
las percepciones de los chilenos en 

diversas áreas donde el país evidencia 
transformaciones cruciales. A 
continuación se presentan los 

resultados de su 3ra aplicación.

La Universidad busca entregar 
información de alta calidad académica, 
dando acceso libre y público a todos 
los productos que este programa de 
encuestas genere (bases de datos, 

cuestionarios, informes, etc.). 
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FICHA TÉCNICA DE LA MUESTRA

UNIVERSO:
Población mayor de 18 años residentes en 86 comunas desde 20.000 habitantes entre la I y X regiones. 
Representa al 85% de la población urbana y al 70% de la población del país.

TAMAÑO MUESTRAL:
Se entrevistó cara a cara a 1302 personas, con un error muestral de +/- 2,72% considerando un nivel de 
confianza de 95%. 

TIPO DE MUESTRA: 
La muestra fue probabilística en todas sus etapas:
a) Por estratos no proporcional (34 comunas del Gran Santiago y 52 ciudades de la I a la X regiones).
b) Por conglomerado (manzanas seleccionadas).
c) Selección al azar de viviendas y dentro de éstas selección al azar de una persona de 18 años y más.

TRABAJO DE CAMPO:
Las entrevistas se realizaron entre los días 28 de Septiembre y 18 de Octubre, en 21 días corridos, 
quedando el 93% de los casos recolectados en los primeros 16 días.

REEMPLAZOS:
El 83,2% de las entrevistas se realizaron en viviendas y sujetos originales: sus viviendas fueron las 
sorteadas en primera instancia y ellos fueron los sorteados dentro del hogar. El reemplazo por RECHAZO 
debido a la imposibilidad de contactar a alguna persona en el hogar alcanzó al 8,9%.



SUPERVISIÓN:
Fueron supervisadas en terreno y telefónicamente el 56% del total de entrevistas realizadas. 

CARACTERÍSTICAS DE LA SELECCIÓN DE LA MUESTRA:
La muestra, de 1.302 entrevistas, probabilística, distribuida sobre la base de 217 conglomerados o puntos 
de muestra, de la primera a la décima región (6 entrevistas por conglomerado), fue elaborada por ICCOM 
(empresa que realizó el trabajo de terreno) sobre la base de cartografía e información poblacional 
CENSO 2002.
En cada punto muestral se empadrona un máximo de 50 viviendas, de las cuales se seleccionan seis de 
ellas al azar. 
En cada vivienda (hogar) se procede a listar a las personas de 18 años y más, que viven 
permanentemente en el hogar (se excluye al servicio doméstico). Luego, mediante la aplicación de una 
tabla de sorteo aleatorio única para cada entrevista, se determina la persona a ser entrevistada.

FICHA TÉCNICA DE LA MUESTRA



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA:
El trabajo de campo se efectuó en las regiones I a X, además de la Metropolitana, abarcando un total 
de 86 comunas, con la siguiente distribución según región:

POBLACION BASE MUESTRA

Región INCLUIDA SECTORES PERSONAS

I 339.837 9 54
II 432.392 10 60
III 169.733 5 30
IV 375.921 10 60
V 990.987 24 144
VI 385.276 11 66
VII 430.458 11 66
VIII 1.080.227 26 156
IX 417.162 12 72
X 524.456 14 84
RM 5.392.428 85 510

Total general 10.538.877 217 1.302
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De acuerdo a la edad, sexo y nivel socioeconómico, la muestra se distribuye de la siguiente manera:

  
Edad ABC1 C2 C3 D E Total

1.- Hombre 24 34 45 53 9 165
2.- Mujer 12 37 35 47 5 136
Subtotal 36 71 80 100 14 301
1.- Hombre 27 44 46 52 13 182
2.- Mujer 26 34 63 64 7 194
Subtotal 53 78 109 116 20 376
1.- Hombre 15 29 37 67 23 171
2.- Mujer 22 29 43 70 14 178
Subtotal 37 58 80 137 37 349
1.- Hombre 9 16 20 53 35 133
2.- Mujer 10 8 24 59 42 143
Subtotal 19 24 44 112 77 276

145 231 313 465 148 1302Total

GSE

18 a 29

30 a 45

46 a 60

61 y mas
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29/09 Presidenta llama a la oposición a crear un pacto social. 

02/10 Diario inglés Financial Times publicó el fin de semana un duro perfil de la Presidenta Michelle 
Bachelet. 

04/10  Encuesta Cep Adimark muestra una caída de la aprobación de Michelle Bachelet del 39% al 
35% a nivel nacional (en Santiago cae de 36% al 27%). 
IPC de septiembre 1,1%. 
Sebastián Piñera plantea “gran acuerdo nacional” en torno a cinco temas: desempleo, 
delincuencia, salud, educación y pobreza. 
El juez Carlos Cerda dicta el procesamiento en contra de familiares y asesores de Pinochet, 
incluida la viuda y sus cinco hijos, por el caso Riggs.

06/10 Juez Cerda declara la libertad provisional a 22 detenidos de la familia y asesores de 
Pinochet.

08/10  La presidenta de la DC Soledad Alvear, molesta por el nombramiento de Sabas Chahuán, 
declinó asumir la vocería de la Concertación.

09/10 Precio del dólar cae a mínimo en 8 años. Cerró ayer en $498,6 y acumula una baja de $34 en 
2007.
Joaquín Lavín se autodefinió como "bacheletista-aliancista" y aseguró que "a la Presidenta le 
creo todo".

CONTEXTO NOTICIOSO DURANTE
LA MEDICIÓN



10/10 Economistas bajan a 5,5% proyección de crecimiento para 2007 y suben cálculo de inflación 
anual a 6,3% .

12/10 Quinto congreso ideológico de la DC.
Corte suprema ordena investigar al juez Carlos Cerda por sus dichos en EEUU.
Longueira afirmó que aceptaría el ministerio de Planificación si la Presidenta se lo pidiera. 

17/10  Sebastián Piñera reiteró sus críticas al "bacheletismo-aliancista" de Joaquín Lavín, que en su 
opinión debilita "el sentido profundo" de la Alianza.

18/10 La presidenta Michelle Bachelet se reunió con el papa Benedicto XVI en el Vaticano. 
Asalto a sucursal del Banco Security: resulta asesinado un carabinero.

18/10 FINALIZA TRABAJO DE CAMPO ENCUESTA UDP.

CONTEXTO NOTICIOSO DURANTE
LA MEDICIÓN



19/10 Presidenta volvió a Chile. Asistió al funeral del carabinero muerto en un asalto al banco Security.

20/10 Sebastián Piñera hizo un llamado a la Presidenta de la República, de formar "aquí y ahora" un 
pacto antidelincuencia. 
Sondeo La Tercera revela que el 70% de los encuestados apoya la propuesta de Lavín, en el 
sentido de colaborar con el gobierno, pero no creen que sea “bacheletista-aliancista”. 
La presidenta Michelle Bachelet sostuvo que las críticas a su gestión y cuestionamiento a su  
liderazgo constituyen un intento de “femicidio político”.

21/10 La Moneda dijo estar dispuesta a conversar la propuesta de un pacto antidelincuencia propuesto 
por Piñera. 

22/10 Incendio en un hogar del SENAME en Puerto Montt. Ocho muertos y dos adolescentes en coma. 

22/10 El gobierno pidió a Joaquín Lavín intermediar con la Alianza para apoyar la agenda 
antidelincuencia. 

CONTEXTO NOTICIOSO DESPUÉS
DE LA MEDICIÓN



TEMAS:

I. ECONOMÍA
II. POLÍTICA
III. SOCIEDAD
IV. MOVILIDAD SOCIAL
V. LEGALIZACIÓN DEL 

ABORTO
VI. TRABAJO
VII. MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN



I. ECONOMÍA
Situación económica: país y personal
Acceso de oportunidades
Prioridades del gasto público
Pobreza y desigualdad



SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
ACTUAL Y FUTURA

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
COMPARACIÓN PASADO

¿La actual situación económica de Chile en comparación con los dos últimos años, es mejor, igual o 
peor?

% DE MENCIONES “ES MEJOR”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa



SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
FUTURA

¿Y en el futuro Ud. cree que la situación económica del país será mejor, igual o peor que la de ahora?

% DE MENCIONES “SERÁ MEJOR”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
ACTUAL Y FUTURA

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
ACTUAL

¿Y su situación económica personal y de su familia actual, comparada con la de dos años atrás, está 
mejor, igual o peor?

% DE MENCIONES “ES MEJOR”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
FUTURA

¿Y la situación económica personal y de su familia en el futuro cree Ud. que será mejor, igual o peor 
que la de ahora?

% DE MENCIONES “SERÁ MEJOR”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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ACCESO DE OPORTUNIDADES
PAÍS V/S PERSONAL

¿Cree Ud. que Chile como país ha logrado generar oportunidades para que las personas puedan…?¿Y 
pensando en su situación personal, ha tenido Ud. la posibilidad de acceder a estas oportunidades para…?

% DE QUIENES RESPONDIERON “SÍ”

(BASE: TOTAL MUESTRA)



LAS PRIORIDADES DEL GASTO
PARA EL PAÍS

¿Cuáles cree Ud. que son las tres áreas a las que el gobierno debiera destinar mayores recursos 
económicos por su relevancia para el desarrollo del país?

% RESPUESTAS PRIMERA MENCIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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LAS PRIORIDADES DEL GASTO
PARA EL PAÍS

¿Cuáles cree Ud. que son las tres áreas a las que el gobierno debiera destinar mayores recursos 
económicos por su relevancia para el desarrollo del país?

% RESPUESTAS TOTAL DE MENCIONES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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LA IMAGEN DE LA POBREZA
¿En los últimos 5 años, el nivel de pobreza en Chile, ha aumentado, se ha mantenido igual o ha 
disminuido?

% TOTALES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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LA IMAGEN DE LA POBREZA
¿En los últimos 5 años, el nivel de pobreza en Chile, ha aumentado, se ha mantenido igual o ha 
disminuido?

% TOTALES, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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LA IMAGEN DE LA POBREZA
¿En los últimos 5 años, el nivel de pobreza en Chile, ha aumentado, se ha mantenido igual o ha 
disminuido?

% DE MENCIONES “HA AUMENTADO” , SEGÚN SEXO Y EDAD 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en las variables Género y Edad
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LA IMAGEN DE LA POBREZA
¿En los últimos 5 años, el nivel de pobreza en Chile, ha aumentado, se ha mantenido igual o ha 
disminuido?

% DE MENCIONES “HA AUMENTADO”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y COALICIÓN 
POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en las variables GSE y Coalición Política
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EL NIVEL DE DESIGUALDAD EN EL PAÍS
¿Cómo calificaría la distribución del ingreso existente actualmente en Chile?

%  TOTALES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EL NIVEL DE DESIGUALDAD EN EL PAÍS
¿Cómo calificaría la distribución del ingreso existente actualmente en Chile?

%  MENCIONES “MUY DESIGUAL”, SEGÚN SEXO Y EDAD

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EL NIVEL DE DESIGUALDAD EN EL PAÍS
¿Cómo calificaría la distribución del ingreso existente actualmente en Chile?

% MENCIONES “MUY DESIGUAL”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y COALICIÓN POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en la variable GSE
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EVOLUCIÓN DE LA
DESIGUALDAD EN EL PAÍS

¿Cómo ha evolucionado la distribución del ingreso en Chile en los últimos 5 años?

% TOTAL

(BASE: TOTAL MUESTRA)

2,4

12,5

34,6

50,5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Hoy Chile es más desigual La desigualdad hoy es igual
que hace cinco años

Hoy Chile es menos desigual NS/NC



46,1
42,9

52,3 51,5

61,2

50,8 50,5
55,8

36,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

ABC1 C2 C3 D E ALIANZA CONCERT. NINGUNO TOTAL

¿Cómo ha evolucionado la distribución del ingreso en Chile en los últimos 5 años?

% MENCIONES “MÁS DESIGUAL”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y COALICIÓN POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

EVOLUCIÓN DE LA
DESIGUALDAD EN EL PAÍS

* La relación es estadísticamente significativa en las variables GSE y Coalición Política



II. POLÍTICA
Situación económica
Evaluación presidencial y de gobierno
Identificación y adhesión política
Evaluación gobiernos post 1973
Líderes y carrera presidencial



APROBACIÓN A
LA PRESIDENTA Y AL GOBIERNO

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como 
Presidenta de la República?

APROBACIÓN A LA PRESIDENTA

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa



APROBACIÓN A LA PRESIDENTA
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como Presidenta 
de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN SEXO Y EDAD

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EL 73,3% DE LOS QUE 
DESAPRUEBAN EL DESEMPEÑO DE 

LA CONCERTACIÓN, TAMBIÉN 
DESAPRUEBAN LA GESTIÓN DE LA 

PRESIDENTA BACHELET .

APROBACIÓN A LA PRESIDENTA
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como Presidenta 
de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN NIVEL SOCIOECONÓMICO Y COALICIÓN POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en las variables GSE y Coalición Política



APROBACIÓN A LA PRESIDENTA
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como Presidenta 
de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN HÁBITAT Y 
ESCALA POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en las variables Zona y Escala Política
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LAS DIFERENCIAS ENTRE LA 
APROBACIÓN  AL GOBIERNO SEGÚN 

HÁBITAT (SANTIAGO- REGIONES) 
ALCANZA SÓLO 3 PUNTOS, MIENTRAS 

QUE EN LA APROBACIÓN A LA 
PRESIDENTA, DICHA DIFERENCIA SE 

INCREMENTA A 7.



63,5

44,1

27,3
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53,8

38,4

25,5
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SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA

¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como Presidenta 
de la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN SITUACIÓN 
ECONÓMICA PAÍS ACTUAL Y FUTURA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en ambas variables de Percepción Económica País

LA PERCEPCIÓN PESIMISTA 
RESPECTO AL RUMBO DE LA 

ECONOMÍA VA ESTRECHAMENTE 
RELACIONADA CON LOS NIVELES 

DE APROBACIÓN, 
TRANSFORMÁNDOSE EN UN 
FUERTE DETERMINANTE DE 

“CORTO PLAZO”.

APROBACIÓN A LA PRESIDENTA



APROBACIÓN A LA PRESIDENTA
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que Michelle Bachelet se ha desempeñado como Presidenta de 
la República?

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL ACTUAL Y FUTURA 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en ambas variables de Percepción Económica Personal 
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EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO DE LA
GESTIÓN DEL GOBIERNO

En una escala de 1 a 7, donde 1 significa muy mal y 7 muy bien, ¿cómo evaluaría Ud. El desempeño del 
gobierno de Bachelet respecto a…?

NOTA PROMEDIO SEGÚN ÁREA DE GESTIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)

4,0

4,0

4,2

4,3

4,4

4,6

1 2 3 4 5 6 7

Disminuir la pobreza

Mejorar la atención en salud

Mejorar la educación

Aumentar el empleo

Generar crecimiento económico

Mejorar las relaciones de Chile con los países
latinoamericanos

NOTAS “AZULES”



EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO DE LA
GESTIÓN DEL GOBIERNO

En una escala de 1 a 7, donde 1 significa muy mal y 7 muy bien, ¿cómo evaluaría Ud. El desempeño del 
gobierno de Bachelet respecto a…?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

3,2

3,3

3,6

3,8

3,8

3,9

1 2 3 4 5 6 7

Solucionar los problemas del
transporte público

Disminuir la delincuencia

Mejorar el sistema de
pensiones

Disminuir la desigualdad

Defender mejor los intereses
de una persona como Ud.

Mejorar la calidad de la
vivienda

NOTAS “ROJAS”

NOTA PROMEDIO SEGÚN ÁREA DE GESTIÓN



Si tuviera que ponerle una nota de 1 a 7 a los siguientes gobiernos, ¿qué nota les pondría considerando 
que 1 es muy malo y 7 excelente?

NOTA PROMEDIO

(BASE: TOTAL MUESTRA)

4,7

4,4

4,4

3,4

1 2 3 4 5 6 7

Ricardo Lagos

Eduardo Frei

Patricio Aylwin

Augusto Pinochet

EVALUACIÓN A LOS GOBIERNOS
POST 1973

CONSIDERANDO LAS 
NOTAS MÁS POSITIVAS (6- 

7), LAGOS OBTIENE EL 
MAYOR PORCENTAJE, 

TOTALIZANDO UN 25,8%, 
SEGUIDO DE AYLWIN CON 
18,3%, FREI CON 16,6% Y 
PINOCHET CON 16,4% .



EVALUACIÓN A LOS GOBIERNOS
POST 1973

Si tuviera que ponerle una nota de 1 a 7 a los siguientes gobiernos, ¿qué nota les pondría considerando 
que 1 es muy malo y 7 es excelente?

NOTA PROMEDIO, SEGÚN COALICIÓN POLÍTICA

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
DE RICARDO LAGOS

EL NIVEL DE APROBACIÓN AL EX 
PRESIDENTE LAGOS ES MUY 

SIMILAR AL PORCENTAJE QUE 
LOGRA BACHELET EN SU 

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL. UN 
CRUCE DE AMBAS VARIABLES 

NOS DICE QUE UN 66,3% DE LOS 
QUE APRUEBAN A BACHELET, 

TAMBIÉN LO HACEN POR LAGOS.

Una vez finalizado el gobierno del presidente Lagos, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño de Lagos 
como presidente entre los años 2000 y 2006? 

% TOTALES

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa

*



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
DE RICARDO LAGOS

Una vez finalizado el gobierno del presidente Lagos, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño de Lagos 
como presidente entre los años 2000 y 2006? 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en la variable Coalición Política
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% TOTAL MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN GSE Y COALICIÓN POLÍTICA 



EVALUACIÓN DEL GOBIERNO
DE RICARDO LAGOS

Una vez finalizado el gobierno del presidente Lagos, ¿Ud. aprueba o desaprueba el desempeño de Lagos 
como presidente entre los años 2000 y 2006? 

% TOTAL MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN GÉNERO Y EDAD

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en la variable Edad

42,7 42,5
48,5

44,8
40,4

36,0
42,6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

HOMBRE MUJER 18-29 30-45 46-60 61 Y MÁS TOTAL



APROBACIÓN A
LA CONCERTACIÓN Y ALIANZA

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa

¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en 
que se ha desempeñado la Concertación?
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APROBACIÓN A LA CONCERTACIÓN
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado la Concertación? 

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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APROBACIÓN A LA ALIANZA
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma en que se ha desempeñado la Alianza Por Chile como oposición? 

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en la variable Edad

% MENCIONES “APRUEBA”, SEGÚN EDAD Y NIVEL SOCIOECONÓMICO 
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ADHESIÓN A PARTIDOS POLÍTICOS
¿Cuál de los siguientes partidos políticos representa mejor sus intereses, creencias y valores?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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ADHESIÓN A COALICIONES POLÍTICAS
¿Cuál de las siguientes coaliciones políticas representa mejor sus intereses, creencias y valores?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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CANDIDATOS PRESIDENCIALES 2009
Pensando en próximas elecciones presidenciales del 2009, ¿quién le gustaría que fuera el próximo 
presidente de Chile? ... ¿quién cree que será el próximo presidente de Chile?

% TOTAL, PREGUNTA MENCIÓN ESPONTÁNEA

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 a 4 es izquierda, 4 y 5 es centro, y 6 a 10 es derecha, ¿en qué 
posición se ubicaría Ud.?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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AUTOUBICACIÓN EN LA ESCALA POLÍTICA

EN LA PREGUNTA 
CERRADA (IZQUIERDA- 
CENTRO-DERECHA), LA 
OPCIÓN “CENTRO” ES 

LA QUE PRESENTA 
MAYOR VARIACIÓN, 

BAJANDO DE UN 29,1% 
EN LA PREGUNA 

ABIERTA, A UN 15,3%.



EL GÉNERO EN LA PRÓXIMA
ELECCIÓN PRESIDENCIAL

Respecto a las elecciones presidenciales del 2009 ¿Ud. Cree que el próximo presidente debe ser 
hombre o mujer?

% TOTAL

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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EL GÉNERO EN LA PRÓXIMA
ELECCIÓN PRESIDENCIAL

Respecto a las elecciones presidenciales del 2009 ¿Ud. Cree que el próximo presidente debe ser hombre o 
mujer?

(BASE: TOTAL MUESTRA) * La relación es estadísticamente significativa en las variables Género y Edad

% TOTAL MENCIONES “HOMBRE”, SEGÚN GÉNERO Y EDAD 
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EL GÉNERO EN LA PRÓXIMA
ELECCIÓN PRESIDENCIAL

Respecto a las elecciones presidenciales del 2009 ¿Ud. Cree que el próximo presidente debe ser hombre o 
mujer?

% MENCIONES “HOMBRE”, SEGÚN GSE Y COALICIÓN POLÍTICA 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

47,6 46,6
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* La relación es estadísticamente significativa en la variable Coalición Política



III. SOCIEDAD

La satisfacción de los chilenos con sus vidas
Evolución de los problemas del país
Percepción de riesgo personal



LA SATISFACCIÓN DE LOS CHILENOS
CON DISTINTOS ÁMBITOS DE SUS VIDAS

Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente Satisfecho, ¿cuán 
satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes aspectos de su vida?

% NOTAS 8,9 Y 10, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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Utilizando una escala de 1 a 10, donde 1 es totalmente Insatisfecho y 10 es totalmente Satisfecho, ¿cuán 
satisfecho se encuentra Ud. con cada uno de los siguientes aspectos de su vida?

% NOTAS 8,9 Y 10, COMPARACIÓN 2005-2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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LA SATISFACCIÓN DE LOS CHILENOS
CON DISTINTOS ÁMBITOS DE SUS VIDAS



Y en general, ¿cuán satisfecho está Ud. con SU VIDA ACTUALMENTE?

% NOTAS 8,9 Y 10, SEGÚN EDAD, NIVEL SOCIOECONÓMICO Y SEXO (2007)

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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LA SATISFACCIÓN DE LOS CHILENOS
CON DISTINTOS ÁMBITOS DE SUS VIDAS

* La relación es estadísticamente significativa en las variables GSE y Género



Y en general, ¿cuán satisfecho está Ud. con SU VIDA ACTUALMENTE?

% NOTAS 8,9 Y 10, SEGÚN EDAD, NIVEL SOCIOECONÓMICO Y SEXO , 
COMPARACIÓN 2006 - 2007

(BASE: TOTAL MUESTRA)

SATISFACCIÓN 
2006

SATISFACCIÓN 
2007

DIFERENCIA 
2006 – 2007 

TOTAL 64,4 57,6 - 6,8 *

18-29 AÑOS 73,4 59,2 - 14,2 *
30-45 AÑOS 64,3 56,4 - 7,9 *
46-60 AÑOS 56,1 61,4 5,3 *

61 Y MÁS 59,8 52,9 - 6,9

ABC1 79,7 74,5 - 5,2 *
C2 68,8 68,2 - 0,6 *
C3 67,9 59,0 - 8,9 *
D 57,4 52,7 - 4,7 *
E 44,9 33,5 - 11,4 *

HOMBRE 66,9 59,3 - 7,6 *
MUJER 60,1 56,2 - 3,9 *

* Diferencia 
estadísticamente 
significativa

LA SATISFACCIÓN DE LOS CHILENOS
CON DISTINTOS ÁMBITOS DE SUS VIDAS



EVOLUCIÓN DE PROBLEMAS DEL PAÍS
De la lista de problemas que le voy a leer, ¿cree Ud. que han aumentado o han disminuido en el 
último año en Chile?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

64,5%

69,5%
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83,0%
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La delincuencia

La drogadicción

% RESPUESTAS “HAN AUMENTADO”

UN 39% DE LOS 
ENTREVISTADOS 

PERCIBE QUE HAN 
AUMENTADO TODOS 

LOS PROBLEMAS 
MENCIONADOS



EVOLUCIÓN DE PROBLEMAS DEL PAÍS:
ÍNDICE OPTIMISMO / PESIMISMO

De la lista de problemas que le voy a leer, ¿cree Ud. que han aumentado o han disminuido en el 
último año en Chile?

(BASE: QUIENES RESPONDIERON A TODOS LOS ITEM)

ÍNDICE CONSTRUIDO A PARTIR DE TODAS LAS RESPUESTAS
(-11 MÁXIMO PESIMISMO / 11 MÁXIMO OPTIMISMO)

-8,6 -8,9 -8,4 -8,5 -8,9 -9,2 -8,7
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HOMBRE MUJER 18-29 30-45 46-60 61 Y MÁS TOTAL

* La relación es estadísticamente significativa en la variable Género; en el caso 
de la Edad, la relación es significativa sólo en los grupos extremos



EVOLUCIÓN DE PROBLEMAS DEL PAÍS:
ÍNDICE OPTIMISMO / PESIMISMO

De la lista de problemas que le voy a leer, ¿cree Ud. que han aumentado o han disminuido en el 
último año en Chile?

(BASE: QUIENES RESPONDIERON A TODOS LOS ITEM)

ÍNDICE CONSTRUIDO A PARTIR DE TODAS LAS RESPUESTAS
(-11 MÁXIMO PESIMISMO / 11 MÁXIMO OPTIMISMO)

-7,5
-8,3

-9 -9 -9,6 -9,2
-7,8

-8,9 -8,7
-11

-9

-7

-5

-3

-1

1

3

5

7

9

11

ABC1 C2 E ALIANZA CONCERT. NINGUNO TOTALC3 D

* La relación es estadísticamente significativa en las variables GSE y Coalición Política



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL
Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por…?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

62,0%

60,1%

35,1%

37,8%

38,3%

38,8%

54,9%

59,6%
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% RESPUESTAS “MUY PREOCUPADO”

SÓLO UN 13,6% 
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SE SIENTE MUY 
PREOCUPADO 

FRENTE A TODOS 
LOS TEMAS 

MENCIONADOS



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL:
SER VÍCTIMA DE ALGÚN DELITO

Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por 
SER VÍCTIMA DE ALGÚN DELITO?

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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% “MUY PREOCUPADO”, SEGÚN EDAD, NIVEL SOCIOECONÓMICO Y SEXO

* La relación es estadísticamente significativa es las variables Edad, GSE y Género



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL:
SUFRIR ALGUNA ENFERMEDAD GRAVE

Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por 
SUFRIR ALGUNA ENFERMEDAD GRAVE?

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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* La relación es estadísticamente significativa entre las variables Edad, GSE y Género

% “MUY PREOCUPADO”, SEGÚN EDAD, NIVEL SOCIOECONÓMICO Y SEXO



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL:
NO PODER PAGAR SUS CUENTAS

Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por 
NO PODER PAGAR SUS CUENTAS?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

55,3
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18-29 30-45 46-60 61 y + ABC1 C2 C3 D E HOMBRE MUJER TOTAL

% “MUY PREOCUPADO”, SEGÚN EDAD, NIVEL SOCIOECONÓMICO Y SEXO

* La relación es estadísticamente significativa entre las variables Edad, GSE y Género



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL:
ÍNDICE DE INSEGURIDAD

Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por…? 

(BASE: QUIENES RESPONDIERON A TODOS LOS ITEM)

ÍNDICE CONSTRUIDO A PARTIR DE TODAS LAS RESPUESTAS
(-8 MÁXIMA INSEGURIDAD / 8 MÁXIMA SEGURIDAD)

-2,8 -2,4 -1,9
-2,7 -2,3

-1,9-1,9

-8

-6

-4

-2

0
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HOMBRE MUJER18-29 30-45 46-60 61 Y MÁS TOTAL

* La relación es estadísticamente significativa en la variable Género; en el caso de la 
Edad, la relación es significativa sólo en los tres primeros grupos



PERCEPCIÓN DE RIESGO PERSONAL:
ÍNDICE DE INSEGURIDAD

Y en lo personal, si se pone a pensar en el próximo año… ¿cuán preocupado está Ud. por…? 

(BASE: QUIENES RESPONDIERON A TODOS LOS ITEM)

ÍNDICE CONSTRUIDO A PARTIR DE TODAS LAS RESPUESTAS
(-8 MÁXIMA INSEGURIDAD / 8 MÁXIMA SEGURIDAD)

-1,3

-3,1 -3,6 -3,2
-2,4 -1,9 -2,3-2,8

-0,2

-8

-6

-4

-2

0

2

4

6

8

ABC1 C2 E ALIANZA CONCERT. NINGUNO TOTALC3 D

* La relación es estadísticamente significativa en la variables GSE



CHILE AL BICENTENARIO
Y ahora, para terminar, le voy a pedir que piense en el futuro …en cómo será Chile el año 2010 
¿Ud. cree que el año 2010 en Chile se logrará…? 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

-61,3% -65,1% -71,1% -72,3% -74,8%
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IV. MOVILIDAD
SOCIAL

Movilidad respecto de los padres 
Elementos que explican mejor situación
Elementos que explican peor situación



51,1
57,5 55,3

48,5

59,9 59,4
51,2 53,9

40,1

55,8
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50,7 53,5
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18-29 30-45 46-60 61 y + ABC1 C2 C3 D E HOMBRE MUJER ALIANZA CONC. NING. TOTAL

% QUE CONSIDERA QUE SU SITUACIÓN ACTUAL ES MEJOR

* La relación es estadísticamente significativa para las variables Edad, GSE y Coalición política

ES MEJOR
53,5%

ES IGUAL
29,7%

ES PEOR
15,7%

NS/NC
1,1%

MOVILIDAD RESPECTO DE LOS PADRES
Y a su juicio, la situación económica que Ud. tiene actualmente, 
comparada con la que tenían como familia cuando Ud. tenía 14 
años ¿es mejor, igual o peor? 

(BASE: TODOS LOS ENTREVISTADOS)



13,8

18,1

25

26,3

27,3

48,6

51

70,8
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Mi fe religiosa

He tenido buenos contactos

Mi disciplina en el ahorro

He tenido buena suerte

Hoy en día hay más (mejores) oportunidades

El apoyo de mi familia

El nivel educacional que he alcanzado

Mi esfuerzo y perseverancia

MOVILIDAD RESPECTO DE LOS PADRES:
ELEMENTOS QUE EXPLICAN MEJOR SITUACIÓN

¿Cuáles serían los tres elementos que mejor explican por qué su situación económica actual es mejor? 
(3 menciones)

% SOBRE EL TOTAL DE MENCIONES

(BASE: 697 CASOS ; QUIENES RESPONDIERON QUE ACTUALMENTE TIENEN UNA PEOR SITUACIÓN)



14,5

15,2

16,9

32,8

33,6

36,7

39,9

54,6
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Me ha faltado esfuerzo y peresverancia

Mi indisciplina en el ahorro

La falta de apoyo de mi familia

He tenido mala suerte

No he tenido buenos contactos

Me ha faltado apoyo del gobierno, estado, municipios

El nivel educacional que he alcanzado

Hoy en día hay menor (peores) oportunidades

MOVILIDAD RESPECTO DE LOS PADRES:
ELEMENTOS QUE EXPLICAN PEOR SITUACIÓN

¿Cuáles serían los tres elementos que mejor explican por qué su situación económica actual es peor? 
(3 menciones)

% SOBRE EL TOTAL DE MENCIONES

(BASE: 204 CASOS ; QUIENES RESPONDIERON QUE ACTUALMENTE TIENEN UNA PEOR SITUACIÓN)



V. LEGALIZACIÓN
DEL ABORTO

Posiciones frente a la legalización del Aborto
Comparación 2006 – 2007 



13,1%

22,1%

20,0%

36,5%

45,8%

54,0%

0% 20% 40% 60% 80%

Si la mujer o pareja no tienen los medios económicos

Si una pareja en conjunto desea no tener un hijo

Si una mujer no desea tener un hijo

Si el bebé tiene un serio defecto

Si la mujer quedó embarazada producto de una
violación

Si la salud de la madre corre peligro por el embarazo

Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con 
que la ley autorice el aborto?

% “DE ACUERDO” FRENTE A CADA AFIRMACIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)

POSICIÓN FRENTE A LA
LEGALIZACIÓN DEL ABORTO



Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con 
que la ley autorice el aborto?

% “DE ACUERDO” EN NINGUNA, ALGUNA O TODAS LAS CIRCUNSTANCIAS

(BASE: TOTAL MUESTRA)

56,2%

8,4%

34,5%
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EN “NINGUNA” 
CIRCUNSTANCIA

EN “ALGUNAS” 
CIRCUNSTANCIAS

EN “TODAS” LAS 
CIRCUNSTANCIAS

*Datos calculados sumando las 
respuestas afirmativas en cada una de 

las 6 circunstancias por las que se 
preguntó. La categoría “ninguna” 

representa quienes no estuvieron de 
acuerdo con el aborto en ninguna de las 
circunstancia, la categoría “algunas” los 
que estuvieron de acuerdo en al menos 

una y máximo cinco, y la categoría 
“todas” los que estuvieron de acuerdo en 

las seis circunstancias. 

POSICIÓN FRENTE A LA
LEGALIZACIÓN DEL ABORTO



Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con 
que la ley autorice el aborto?

% “DE ACUERDO” EN NINGUNA, ALGUNA O TODAS LAS CIRCUNSTANCIAS

(BASE: TOTAL MUESTRA)

22,9%

66,8%

10,4% 8,4%

34,5% *

56,2% *
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EN “ALGUNAS” 
CIRCUNSTANCIAS

EN “TODAS” LAS 
CIRCUNSTANCIAS

*Datos calculados sumando las 
respuestas afirmativas en cada una de 

las 6 circunstancias por las que se 
preguntó. La categoría “ninguna” 

representa quienes no estuvieron de 
acuerdo con el aborto en ninguna de las 
circunstancia, la categoría “algunas” los 
que estuvieron de acuerdo en al menos 

una y máximo cinco, y la categoría 
“todas” los que estuvieron de acuerdo en 

las seis circunstancias. 

POSICIÓN FRENTE A LA
LEGALIZACIÓN DEL ABORTO: 2006 – 2007

* Diferencia estadísticamente significativa



13,1%

22,1%

20,0%

36,5%

45,8%

54,0%

17,3%

25,5%

26,7%

46,4%

59,9%

65,1%

0% 20% 40% 60% 80%

Si la mujer o pareja no tienen los medios económicos

Si una pareja en conjunto desea no tener un hijo

Si una mujer no desea tener un hijo

Si el bebé tiene un serio defecto

Si la mujer quedó embarazada producto de una violación

Si la salud de la madre corre peligro por el embarazo

2006
2007

Para cada una de las siguientes situaciones, ¿me podría decir si está de acuerdo o en desacuerdo con 
que la ley autorice el aborto? % “DE ACUERDO” FRENTE A CADA AFIRMACIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)

POSICIÓN FRENTE A LA
LEGALIZACIÓN DEL ABORTO: 2006 – 2007*

* Todas las diferencias son estadísticamente significativas



VI. TRABAJO
Trabajo y Estabilidad Laboral
Protección de las Leyes Laborales
Encontrar Trabajo en Chile…
Posiciones frente a Afirmaciones Opuestas



TRABAJO Y ESTABILIDAD LABORAL
¿Actualmente Ud. se encuentra trabajando? 

SI   50%NO   50%

(BASE: TOTAL MUESTRA)

NS/NC
4,9%

NO
24,7%

SI
70,4%

(BASE: 651 CASOS ; QUIENES ESTÁN TRABAJANDO)

¿Ud. considera que su empleo es estable? 
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¿Ud. considera que su empleo es estable? 

(BASE: 651 CASOS ; QUIENES ESTÁN TRABAJANDO)

% QUE CONSIDERA QUE SU EMPLEO NO ES ESTABLE

TRABAJO Y ESTABILIDAD LABORAL

* La relación es estadísticamente significativa 
para las variables Edad y GSE



TRABAJO Y LEYES LABORALES
¿Actualmente Ud. se encuentra trabajando? 

SI   50%NO   50%

(BASE: TOTAL MUESTRA)

SI, ALGO 
PROTEGIDO

31,0%

SI, MUY 
PROTEGIDO

21,6%

NS/NC
8,5%

NO, 
NADA 

PROTEGIDO
38,9%

(BASE: 651 CASOS ; QUIENES ESTÁN TRABAJANDO)

¿Ud. se siente protegido por las leyes laborales? 
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¿Ud. se siente protegido por las leyes laborales? 

% QUE NO SE SIENTE PROTEGIDO POR LAS LEYES LABORALES

(BASE: 651 CASOS ; QUIENES ESTÁN TRABAJANDO)

TRABAJO Y LEYES LABORALES

* La relación es estadísticamente significativa para 
las variables Edad, GSE, Género y Coalición política



ENCONTRAR TRABAJO EN CHILE:
ELEMENTOS IMPORTANTES

De los siguientes aspectos, ¿cuáles cree Ud. que son los tres más importantes para encontrar trabajo en 
Chile actualmente? (3 menciones)

% SOBRE EL TOTAL DE MENCIONES

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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7,0%
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26,3%
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53,5%
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ENCONTRAR TRABAJO EN CHILE:
POSIBILIDADES PERSONALES

Independientemente de que Ud. trabaje o no… ¿Diría Ud. que su posibilidad de encontrar empleo hoy 
es mayor o menor que hace 5 años? 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

NS/NC  1,8%

UN POCO 
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UN 46,5% CREE 
QUE SUS 
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HOY SON 

MENORES QUE 
HACE 5 AÑOS
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ENCONTRAR TRABAJO EN CHILE:
POSIBILIDADES PERSONALES

42

Independientemente de que Ud. trabaje o no… ¿Diría Ud. que su posibilidad de encontrar empleo hoy 
es mayor o menor que hace 5 años? 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

% QUE TIENE MAYOR POSIBILIDAD DE ENCONTRAR EMPLEO QUE HACE 5 AÑOS; 
SEGÚN EDAD, GSE, GENERO E IDENTIFICACIÓN POLÍTICA.

*

* Diferencia estadísticamente significativa



POSICIÓN FRENTE A
AFIRMACIONES OPUESTAS

Y respecto de las siguientes afirmaciones, ¿en qué medida Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
cada una de ellas? % DE ACUERDO FRENTE A CADA AFIRMACIÓN

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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* La relación es estadísticamente significativa para las variables Edad, GSE y Zona 



Y respecto de las siguientes afirmaciones, ¿en qué medida Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con 
cada una de ellas? 

% DE ACUERDO FRENTE A CADA AFIRMACIÓN (BASE: TOTAL MUESTRA)

32%

61%
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La competencia es dañina,
hace aflorar lo peor de las

personas

La competencia es buena,
estimula a trabajar duro y…

POSICIÓN FRENTE A
AFIRMACIONES OPUESTAS
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* La relación es estadísticamente significativa para la variable GSE



VII. MEDIOS
DE COMUNICACIÓN
Información a través de canales de TV
Información a través de prensa escrita
Calidad de la información que entregan…
Influencia en decisiones de autoridades



INFORMACIÓN A TRAVÉS DE
CANALES DE TELEVISIÓN

¿Cuál de los siguientes canales de televisión ve con mayor frecuencia para informarse sobre lo que 
acontece en el país?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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¿Cuál de los siguientes canales de televisión ve con mayor frecuencia para informarse sobre lo que 
acontece en el país?

% MENCIONES DE CADA CANAL, SEGÚN EDAD Y NIVEL SOCIOECONÓMICO 

(BASE: TOTAL MUESTRA)

TVN CHILEVISIÓN CANAL 13 MEGA

18-29 AÑOS 36,9 21,8 15,7 17,6

30-45 AÑOS 38,0 25,7 18,7 10,3

46-60 AÑOS 34,5 24,5 18,5 12,7

61 Y MÁS 41,2 18,6 19,8 8,9

ABC1 31,0 24,7 25,8 7,1

C2 32,0 28,6 20,1 8,0

C3 39,6 25,9 16,4 10,6

D 40,6 19,3 16,2 16,6

E 39,7 16,3 16,7 16,2

INFORMACIÓN A TRAVÉS DE
CANALES DE TELEVISIÓN

* La relación es estadísticamente significativa en la variable GSE



¿En qué lugar ubicaría a… en cuánto a la calidad de la información que entregan en una escala  de 
1 a 10?

PUNTAJE PROMEDIO DE UNA ESCALA DE 1 A 10

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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¿Cuál de los siguientes diarios lee con mayor frecuencia para informarse sobre lo que acontece en el 
país?

% TOTAL, COMPARACIÓN 2006-2007

(BASE: TOTAL MUESTRA) * Diferencia estadísticamente significativa
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INFORMACIÓN A TRAVÉS DE
PRENSA ESCRITA



¿Cuál de los siguientes diarios lee con mayor frecuencia para informarse sobre lo que acontece en el 
país?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

LA TERCERA EL MERCURIO LUN LA CUARTA NINGUNO

18-29 AÑOS 14,6 15,1 12,9 20,4 18,8

30-45 AÑOS 15,2 15,9 16,8 14,3 17,8

46-60 AÑOS 13,5 16,8 11,0 13,3 25,9

61 Y MÁS 11,5 13,7 9,9 11,4 36,0

ABC1 21,7 42,4 12,8 2,5 4,1

C2 19,4 23,7 14,4 11,3 12,4

C3 12,4 12,2 18,4 13,0 20,3

D 11,2 7,3 11,3 19,2 32,7

E 6,7 3,9 3,0 25,7 47,9

INFORMACIÓN A TRAVÉS DE
PRENSA ESCRITA

% MENCIONES DE CADA DIARIO, SEGÚN EDAD Y NIVEL SOCIOECONÓMICO

* La relación es estadísticamente significativa en la variable GSE y Edad



¿En qué lugar ubicaría a… en cuánto a la calidad de la información que entregan en una escala  de 
1 a 10?

PUNTAJE PROMEDIO DE UNA ESCALA DE 1 A 10

(BASE: TOTAL MUESTRA)
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INFLUENCIA EN
DECISIONES DE AUTORIDADES

¿Cuánto cree Ud. que influyen en las decisiones que toman las autoridades políticas en Chile...?

(BASE: TOTAL MUESTRA)

% MENCIONES “BASTANTE” Y “MUCHO”
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BASTANTE MUCHO



CONCLUSIONES



CONCLUSIONES

En términos generales, se observa un aumento en la percepción negativa de 
los chilenos frente a diversos ámbitos. Esta percepción traspasa la esfera 
pública (como la situación económica del país o el desempeño del gobierno) e 
impacta incluso sus relaciones íntimas y los niveles de satisfacción con su vida en 
general. 

De hecho, al preguntar sobre diversos problemas que enfrenta el país, un 
39,9% de los encuestados opina que todos ellos han aumentado en el último año.

Ejemplo de lo anterior es que, a pesar de lo que señalan los indicadores, la 
mayoría de los encuestados cree que los niveles de pobreza en Chile se han 
mantenido igual o han crecido en los últimos 5 años. Junto con ello, se 
manifiesta bastante consenso en torno a que en Chile existen importantes niveles 
de desigualdad en la distribución del ingreso.

No obstante, la mayoría de los encuestados declara que su situación económica 
actual es mejor que la que tenían sus padres. Mejoría que se atribuye, 
principalmente, al esfuerzo personal y al nivel educacional alcanzado.



CONCLUSIONES

La aprobación a la Presidenta Bachelet baja en 16 puntos respecto a la 
Encuesta UDP 2006, situándose en un 41,3%. Sin embargo, supera la aprobación 
al Gobierno, que se ubica en un 32,1% (bajando alrededor de 18 puntos respecto 
del año pasado). 

La mayoría de los encuestados considera que el próximo Presidente de Chile 
debe ser un hombre. Esta posición es más acentuada entre los hombres, los 
partidarios de la Alianza  y las personas del grupo socio económico E.

Ante la pregunta “¿Quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile?”, 
un 28,1% señala en forma espontánea a Sebastián Piñera. Lo sigue a cierta 
distancia Ricardo Lagos, con 9,7% de las menciones. Sin embargo, casi un tercio 
de los encuestados “no sabe” o definitivamente “no responde” a la pregunta.

Respecto al desempeño de las coaliciones políticas, los encuestados 
manifestaron mayoritariamente su desaprobación, produciéndose una suerte de 
“empate negativo” entre la Concertación y la Alianza. Sin embargo, ello se 
logra fundamentalmente por la gran caída que registra la aprobación a la coalición 
del gobierno.



CONCLUSIONES
La mayoría de los encuestados dice estar de acuerdo con una ley que autorice el 
aborto “si la salud de la madre corre peligro por el embarazo”. Sin embargo, la 
encuesta 2007 muestra claramente una disminución entre quienes están de 
acuerdo con la legalización del aborto (en todas las situaciones presentadas), 
en comparación con la encuesta del año 2006. 

Al indagar en los medios de comunicación, los chilenos declaran informarse 
preferentemente a través de la televisión (antes que por la prensa escrita). Por 
otra parte, a los empresarios, los partidos políticos y los medios de comunicación, 
se les atribuye una importante capacidad para influir en las decisiones de las 
autoridades.

En temas laborales, el 70,4% de los encuestados que trabajan estima que su 
empleo es estable. Sin embargo, la sensación de inestabilidad laboral tiende a 
aumentar con la edad y a medida que descendemos en GSE. Por otra parte, más 
de un tercio de quienes trabajan manifestó no sentirse para nada protegido por las 
leyes laborales, sensación que aumenta entre las mujeres y las personas de 
estratos socioeconómicos más bajos. Finalmente, un 46,5% de los chilenos cree 
que sus posibilidades de encontrar trabajo son menores que hace cinco años 
atrás, pese a que la desocupación ha desminuido sostenidamente.



• Para consultas e informaciones: 
Fono:6768403
E-mail: encuesta.udp@udp.cl
Dirección: Avenida Ejército Libertador 333, 
Santiago, Chile.

•Para solicitud de entrevistas en medios de prensa:
Dirección de Comunicaciones UDP 
Fono: 676 2165 / 676 8431 / 676 2115
E-mail: paula.torrealba@udp.cl / 
paulina.delcampo@udp.cl /  andrea.wahr@udp.cl

IMPORTANTE:
Para citar los resultados de esta encuesta se 
ruega hacerlo de la siguiente forma:
“Encuesta Nacional de Opinión Pública UDP 
2007, Universidad Diego Portales”.

El informe de resultados de la encuesta (gráficos 
PPT), se encuentra disponible en el sitio web del 
Instituto de Investigación en Ciencias Sociales 
(http://www.icso.cl/). 

La Base de Datos completa (formato SPSS y 
EXCEL), las tablas de todas las preguntas 
cruzadas por las principales variables 
sociodemográficas (formato EXCEL), la ficha 
técnica completa y el cuestionario, estarán 
disponibles para uso público en el sitio web de la 
UDP desde el Lunes 03 de Diciembre de 2007.

mailto:encuesta.udp@udp.cl
mailto:paula.torrealba@udp.cl
mailto:paulina.delcampo@udp.cl
mailto:andrea.wahr@udp.cl



	Número de diapositiva 1
	Número de diapositiva 2
	Número de diapositiva 3
	Número de diapositiva 4
	Número de diapositiva 5
	Número de diapositiva 6
	Número de diapositiva 7
	Número de diapositiva 8
	Número de diapositiva 9
	Número de diapositiva 10
	Número de diapositiva 11
	Número de diapositiva 12
	Número de diapositiva 13
	Número de diapositiva 14
	Número de diapositiva 15
	Número de diapositiva 16
	Número de diapositiva 17
	Número de diapositiva 18
	Número de diapositiva 19
	Número de diapositiva 20
	Número de diapositiva 21
	Número de diapositiva 22
	Número de diapositiva 23
	Número de diapositiva 24
	Número de diapositiva 25
	Número de diapositiva 26
	Número de diapositiva 27
	Número de diapositiva 28
	Número de diapositiva 29
	Número de diapositiva 30
	Número de diapositiva 31
	Número de diapositiva 32
	Número de diapositiva 33
	Número de diapositiva 34
	Número de diapositiva 35
	Número de diapositiva 36
	Número de diapositiva 37
	Número de diapositiva 38
	Número de diapositiva 39
	Número de diapositiva 40
	Número de diapositiva 41
	Número de diapositiva 42
	Número de diapositiva 43
	Número de diapositiva 44
	Número de diapositiva 45
	Número de diapositiva 46
	Número de diapositiva 47
	Número de diapositiva 48
	Número de diapositiva 49
	Número de diapositiva 50
	Número de diapositiva 51
	Número de diapositiva 52
	Número de diapositiva 53
	Número de diapositiva 54
	Número de diapositiva 55
	Número de diapositiva 56
	Número de diapositiva 57
	Número de diapositiva 58
	Número de diapositiva 59
	Número de diapositiva 60
	Número de diapositiva 61
	Número de diapositiva 62
	Número de diapositiva 63
	Número de diapositiva 64
	Número de diapositiva 65
	Número de diapositiva 66
	Número de diapositiva 67
	Número de diapositiva 68
	Número de diapositiva 69
	Número de diapositiva 70
	Número de diapositiva 71
	Número de diapositiva 72
	Número de diapositiva 73
	Número de diapositiva 74
	Número de diapositiva 75
	Número de diapositiva 76
	Número de diapositiva 77
	Número de diapositiva 78
	Número de diapositiva 79
	Número de diapositiva 80
	Número de diapositiva 81
	Número de diapositiva 82
	Número de diapositiva 83
	Número de diapositiva 84
	Número de diapositiva 85
	Número de diapositiva 86
	Número de diapositiva 87
	Número de diapositiva 88
	Número de diapositiva 89
	Número de diapositiva 90
	Número de diapositiva 91
	Número de diapositiva 92
	Número de diapositiva 93
	Número de diapositiva 94
	Número de diapositiva 95
	Número de diapositiva 96
	Número de diapositiva 97
	Número de diapositiva 98
	Número de diapositiva 99
	Número de diapositiva 100
	Número de diapositiva 101
	Número de diapositiva 102
	Número de diapositiva 103

